

## PROCES - VERBAL

Încheiat, azi 17 august 2020, cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului Local Sighișoara.

Lucrările ședinței sunt deschise de doamna Cristea Andra Bianca, consilier juridic în cadrul Municipiului Sighișoara, căreia i-au fost delegate atribuțiile secretarului general al municipiului, doamna Bizo Anca, care lipsește din motive obiective. Anunță că ședința se va desfășura prin intermediul mijloacelor electronice, în condițiile prevăzute de Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 67/26.03.2020. De asemenea, precizează că pentru a se stabili dacă există cvorum pentru desfășurarea ședinței, va apela nominal fiecare consilier în parte, inclusiv pe delegatul sătesc al satului Hetiur, domnul Stanciu Mihai, care vor trebui, fiecare în parte, să confirme prezența la ședință, răspunzând prezent la apelul nominal.

După efectuarea apelului nominal anunțat menționează că la ședință sunt prezenți din numărul total de 18 consilieri locali în funcție, toți cei 18 consilieri locali, precum și delegatul sătesc al satului Hetiur, domnul Stanciu Mihai.

În continuare, atrage atenția domnilor consilieri locali în legătură cu necesitatea respectării prevederilor art. 227 și 228 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu privire la existența unei stări de incompatibilitate sau a unui conflict de interese a aleșilor locali în situația adoptării unor hotărâri înscrise pe ordinea de zi a ședinței, consilierii locali având obligația să anunțe, înainte de a se intra în discuții, acest aspect. De asemenea, arată că proiectul de hotărâre înscris pe ordinea de zi, întrunește condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, având avizele tuturor comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Sighișoara, cărora le-au fost solicitate, precum și raportul de specialitate al compartimentului de specialitate din instituție, fiind atașate toate documentele însoțitoare ale acestui proiect.

Anunță că în conformitate cu Regulamentul de organizare și funcționare al Consiliului Local Sighișoara, ședința de astăzi va fi condusă de domnul consilier local Sîrbu Ioan - Iulian, căruia îi dă cuvântul.

Președintele de ședință anunță că la ședință participă ca invitat domnul Stanciu Mihai, delegatul sătesc al satului Hetiur.

Anunță că ordinea de zi a ședinței de azi se compune dintr-un proiect de hotărâre.

Supune la vot următoarea

### ORDINE DE ZI :

1. Proiect de hotărâre privind asigurarea depozitării deșeurilor municipale la Depozitul de deșeuri nepericuloase de la Sânpaul, jud. Mureș, în contextul sistării depozitării deșeurilor la Depozitul de deșeuri nepericuloase din Municipiul Sighișoara

Se aprobă cu 12 voturi "pentru", 5 voturi "împotriva" ale doamnelor consilier local: Horumb Maria și Nagy Karin și ale domnilor consilieri locali: Burghilea Bogdan - Ioan, Drăghici Ioan și Duma Felix - Lucian și 1 "abținere" a domnului consilier local Sîrbu Ioan - Iulian (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) ordinea de zi.

La punctul 1 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind asigurarea depozitării deșeurilor municipale la Depozitul de deșeuri nepericuloase de la Sânpaul, jud. Mureș, în contextul sistării depozitării deșeurilor la Depozitul de deșeuri nepericuloase din Municipiul Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Tehnic, Investiții - Urmărire Contracte, Monitorizare Servicii de Utilități Publice.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este nefavorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Burghilea Bogdan - Ioan precizează că are anumite neclarități cu privire la acest proiect de hotărâre care îi ridică semne de întrebare: pe de o parte, în articolul 1 este formularea "se aprobă încheierea unui contract pentru transportul și depozitarea deșeurilor la Depozitul de deșeuri nepericuloase de la Sânpaul, Județul Mureș, cu Iridex Group Import Export S.R.L., potrivit ofertei de preț înaintate de aceasta", iar anexa existentă la proiectul de hotărâre este de fapt un email care nu a fost adresat Municipiului, deci în momentul de față, nu este în mod oficial o ofertă făcută către Municipiu. Al doilea aspect, la articolul 2 este următoarea formulare: "Municipiul Sighișoara va proceda la contractarea serviciilor pentru activitatea de încărcare a deșeurilor", deci înțelege că vor fi până la urmă trei contracte, unul de transport, unul de depozitare și unul de încărcare. Întrebă dacă avem ofertă de preț? La ce preț vor fi prestate aceste servicii? Cine le va suporta? În articolul 3: "Se mandatează Primarul Municipiului Sighișoara cu semnarea contractului prevăzut la articolul 1". Întrebă, dacă e doar contractul de la articolul 1, ce se întâmplă cu serviciile de încărcare? Cine le suportă? Cum le suportă? Se vor arunca din nou pe spatele sighișorenilor. Sunt aspecte care trebuie lămurite înainte de a da un vot în cunoștință de cauză, să nu se încarce sighișorenii cu încă o suplimentare a cheltuielilor cu deșeurile.

Doamna consilier local Buzogany Erzsebet spune că așteaptă un răspuns din partea executivului.

Domnul primar arată că situația creată este independentă atât de Municipiul Sighișoara cât și de operatorul S.C. Schuster Ecosal S.R.L. Urmare a incendiului, se bănuiește că a fost o "mână criminală" în ceea ce privește aprinderea focului, însă cercetările nu sunt finalizate, nu este nici procesul-verbal al pompierilor. Atunci, se pune problema ce se întâmplă cu deșeurile Municipiului Sighișoara, având în vedere că S.C. Schuster Ecosal S.R.L. nu mai are voie, conform dispoziției dată de Garda de Mediu, să depună deșeuri pe Depozitul de deșeuri nepericuloase de la Sighișoara. În ceea ce privește ofertele, precizează că oferta într-adevăr a fost transmisă pe email de către S.C. Schuster Ecosal S.R.L., dar este oferta pentru transport și depozitare, însușită de Municipiul Sighișoara prin numărul de înregistrare. Iridex Group Import Export S.R.L. este singurul operator la nivelul județului care are dreptul să depoziteze deșeurile provenite din județul Mureș, prin urmare, cu un alt operator, nu s-ar putea încheia un contract. În ofertă prețurile sunt date pe tone, 78,33 lei per tonă fără TVA tarif de depozitare, respectiv 52 lei parcă per tonă fără TVA tarif de transport, deci este însușită oferta Iridex Group Import Export S.R.L. de către Municipiul Sighișoara. În cazul în care se stabilește vinovatul, și probabil că se va stabili vinovatul pentru aprinderea incendiului și faptul că nu se poate depozita deșeuri pe Depozitul de deșeuri din Municipiul Sighișoara, vor trebui să se îndrepte împotriva celui care se face vinovat și să recupereze sumele pe care le utilizează acum pentru transport, depozitare și încărcare. Referitor la încărcare, menționează că se poate merge pe comandă în ceea ce privește comanda pentru încărcarea deșeurilor. Prețul pe oferta pe care au primit-o este de 180 lei pe oră, iar dacă la transport și depozitare, având în vedere sistemul integrat al județului, nu se merge pe achiziție publică, la încărcare, la cel de-al doilea contract, nu sunt trei sunt două, va trebui să urmeze calea achizițiilor publice, să caute un operator cu prețul cel mai mic care să poată oferi acest serviciu.

Intervine domna Cristea Andra Bianca și precizează că se va merge pe achiziție publică pentru contractul de încărcare.

Domnul consilier local Burghilea Bogdan - Ioan remarcă că, prima chestiune, a înțeles că, în momentul de față, nu e stabilit dacă acest incendiu a fost provocat de "mână criminală", din ce a spus domnul Mălăncrăvean, iar în al doilea rând, problema nu erau valorile, că nu au discutat care sunt valorile și prețurile la care se prestează serviciile. Întrebă cine va plăti pentru aceste servicii, Municipiul Sighișoara?

Domnul primar spune că va plăti Municipiul Sighișoara, din bugetul local, urmând ca apoi să se îndrepte împotriva celui vinovat.

Intervine președintele de ședință și precizează că exact aceasta era și întrebarea doamnei consilier local Buzogany Erzsebet, cine va plăti pentru aceste servicii?

Domnul consilier local Burghilea Bogdan - Ioan spune că, al treilea punct, pe care îl extrage din ceea ce a spus domnul Mălăncrăvean, că ar exista o ofertă, care nu este atașată la prezentul proiect de hotărâre, cu privire la încărcarea acestor deșuri în vederea transportării și depozitării. Întreabă cine a făcut oferta? Cum a făcut? Revine la punctul inițial și precizează că nu au la momentul de față o ofertă care să constituie încă o obligație din partea Iridex Group Import Export S.R.L. către Municipiu, este o ofertă făcută prin email către S.C. Schuster Ecosal S.R.L., cel puțin aceasta este anexa la proiectul de hotărâre actual.

Domnul primar precizează că aceeași ofertă, în urma discuției pe care au purtat-o cu cei de la Iridex Group Import Export S.R.L., a fost transmisă și către Municipiul Sighișoara, însoțită prin numărul de înregistrare și crede că este și el scanat în materialul atașat.

Intervine președintele de ședință și spune că nu este, se face referire la adresa nr. 19.049/12.08.2020, practic domnul Burghilea are dreptate, este oferta către S.C. Schuster Ecosal S.R.L. căreia i s-a dat număr de înregistrare la Municipiul Sighișoara.

Doamna consilier local Buzogany Erzsebet întreabă dacă există o estimare cu cât crește factura la populație? Se suportă de la bugetul local? De ce nu e prevăzut un astfel de articol în proiectul de hotărâre?

Domnul primar spune că se poate face amendament la proiectul de hotărâre, ideea este să nu crească prețul la populație, în primul rând pentru că S.C. Schuster Ecosal S.R.L. consideră că până în data de 15 septembrie 2020 reușește să rezolve toate problemele pe care Garda de Mediu le-a specificat și să redeschidă depozitarea la Sighișoara. Deci, se va plăti de la bugetul local, urmând ca apoi să se îndrepte împotriva celor vinovați.

Doamna consilier local Buzogany Erzsebet spune că este nevoie de un articol la proiectul de hotărâre.

Domnul primar precizează că se poate formula un amendament.

Doamna consilier local Buzogany Erzsebet spune că dorește să formuleze acest amendament.

Domnul consilier local Moiseș Florian Dan spune că aici este exact vorba despre transparența contractului între S.C. Schuster Ecosal S.R.L. și Primăria Municipiului Sighișoara. În adresele trimise de S.C. Schuster Ecosal S.R.L. către Primărie totul este ambiguu, se dă vina unul pe altul. Menționează că la fel au întrebat și colegii dânsului, dacă cetățenul va plăti mai mult pentru factura de gunoi? Nu i se pare normal ca cetățeanul să plătească mai mult dacă o firmă nu își administrează bine..., în speță S.C. Schuster Ecosal S.R.L. nu își administrează groapa de gunoi. Este exact vorba despre transparența contractelor, pentru că nu se specifică nicăieri ce se întâmplă într-un caz anume. Ar dori un răspuns.

Doamna consilier local Horumb Maria precizează că ar dori ca biroul de contabilitate să țină o evidență referitoare la aceste cheltuieli, să fie trecute separat într-un cont, iar la sfârșit, în momentul în care se știe cine este vinovatul, să se știe care este suma cheltuită pentru aceste probleme.

Intervine doamna Cristea Andra Bianca și spune că dorește completarea temeiului legal al proiectului de hotărâre.....

Domnul consilier local Duma Felix - Lucian spune că nu se înțelege nimic.

Doamna Cristea Andra Bianca menționează din nou necesitatea completării temeiului legal din preambulul hotărârii, respectiv, după art. 139 alin. (1) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, care face referire la adoptarea cu majoritate simplă sau absolută, să se introducă și alin. (3) lit. a), dat fiind faptul că bugetul local este incident în speță. Este un proiect de hotărâre care implică și fonduri de la bugetul local, de aceea a considerat necesară completarea temeiului legal la art. 139 cu alin. (3) lit. a) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, astfel să nu existe confuzie și dificultăți în interpretare la momentul la care se adoptă proiectul și atunci se va adopta cu majoritate absolută.

Președintele de ședință întreabă dacă mai există cineva care dorește să ia cuvântul?

Domnul consilier local Burghilea Bogdan - Ioan precizează că datorită faptului că acest proiect de hotărâre, la momentul actual, pare destul de confuz, propune să fie retras de pe ordinea de zi, să fie refăcut și, dacă situația o impune, să se reîntâlnească într-o altă ședință de consiliu, chiar dacă va fi convocată tot de îndată.

Doamna Cristea Andra Bianca menționează că acesta este apanajul domnului primar.

Intervine domnul primar și spune că nu va retrage proiectul de hotărâre de pe ordinea de zi, dar se pot face amendamente, cum ar fi cel menționat de doamna consilier local Buzogany Erzsebet și consideră că, în rest, totul este în regulă.

Domnul consilier local Burghilea Bogdan - Ioan spune că este o problemă cu temeiul legal, de aceea a solicitat retragerea proiectului de hotărâre, dar cum doresc.....

Doamna Cristea Andra Bianca precizează că nu este problemă cu temeiul legal, alin. (1) al articolului 139 face referire la adoptarea cu majoritate simplă sau absolută și se va introduce pe lângă alin. (1) și alin. (3) care practic face lumină în acest caz.

Domnul consilier local Burghilea Bogdan - Ioan întreabă dacă se pot face amendamente pe altceva decât pe articole?

Doamna Cristea Andra Bianca spune că nu l-a supus la vot sub formă de amendament, era doar o completare și o remarcă pentru a nu exista discuții cu privire la adoptarea proiectului de hotărâre.

Președintele de ședință precizează că are dreptate, dar orice completare adusă proiectului de hotărâre trebuie supusă la vot de către Consiliul Local, așa procedează dâșii normal.

Intervine domnul primar și spune că poate face dâșul amendamentul de completare la articolul....

Doamna Cristea Andra Bianca menționează că nu este articolul ci preambulul hotărârii, se inserează și alin. (3) lit. a) la articolul 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ.

Domnul primar spune că modificările menționate de doamna Cristea Andra Bianca să fie considerate ca amendament formulat de dâșul și care va fi supus spre aprobare Consiliului local.

Președintele de ședință spune că înainte de a supune la vot cele două amendamente, dorește să ia și dâșul cuvântul, după care va supune la vot și proiectul de hotărâre. În ședința ordinară din luna trecută a solicitat în mod expres o întâlnire cu toți "actorii" acestui contract, adică Consiliul Local Sighișoara, S.C. Schuster Ecosal S.R.L., Primăria Municipiului Sighișoara, Garda de Mediu, etc., iar până azi o astfel de întâlnire nu a avut loc, nu a primit nici o înștiințare oficială, nici o invitație adresată consilierilor locali de participare la o astfel de întâlnire. I se pare o totală lipsă de transparență, mai mult decât atât, sunt adresele înregistrate, cum au sesizat și domniile consilieri locali Burghilea Bogdan - Ioan și Moiseș Florian Dan, este și o problemă pe care a indicat-o inclusiv și doamna consilier local Buzogany Erzsebet, dar cel mai important este că până la urmă tot sighișorenii vor plăti, indiferent că se va plăti din bugetul local sau dacă se majorează pentru o perioadă de timp determinată tarifele la salubritate. În ceea ce privește discuția că vor plăti cei vinovați, i se pare o chestiune optică, nu este ceva concret care se va materializa, cum nu s-au materializat nici altele. În concluzie....., încă o chestiune, arată că în proiectul de hotărâre de pe ordinea de zi este o adresă a Primăriei Municipiului Sighișoara adresată către S.C. Schuster Ecosal S.R.L. în care se vorbește despre un litigiu soluționat la Curtea de Apel Târgu Mureș, la acea majorare temporară pentru care s-a făcut recurs, la care Curtea de Apel consideră că nu îndeplinește condițiile prevăzute la art. 6.1 lit. d) din contractul de concesiune. Menționează că un astfel de proiect de hotărâre, era obligatoriu să fie însoțit de contractul de concesiune la care se face referire, actele adiționale succesive, dacă acestea există, toate documentele la care se face referire în acest proiect, iar în cazul acesta nu poate lua decizii doar în baza unor concluzii scrise din anumite sentințe. În continuare, spune că are o informație care nu este pe ordinea de zi, respectiv vineri, a văzut pe Portalul Instanțelor că S.C. Schuster Ecosal S.R.L. câștigă în primă instanță pe Ordonanța Președințială privind sistarea depozitării deșeurilor. Întreabă dacă așa este? Solicită lămuriri domnului consilier local Burghilea Bogdan - Ioan cu privire la sentința dată pe Ordonanța Președințială către S.C. Schuster Ecosal S.R.L.

Domnul consilier local Burghilea Bogdan - Ioan spune că din păcate nu aude nimic, ar răspunde dacă ar înțelege ce s-a întrebat.

Intervine domnul consilier local Gall Erno care spune că are o rugămintă, nu înțelege nimic, de patru luni de zile doar întreruperi, această mascaradă..... Precizează că în zece minute va trebui să plece din oraș și dacă nu se rezolvă până atunci cu votul dânsul va trebui să părăsească ședința.

Președintele de ședință spune că este în asentimentul domnului consilier local Gall Erno, a avut săptămâna trecută o discuție pe această temă cu doamna secretar general al municipiului, Anca Bizo și consideră că ședința de consiliu trebuie desfășurată cu toții împreună, în aer liber, s-a săturat de acest sistem care s-a dovedit a fi total nefuncțional. Revine la ordinea de zi și concluzionează că a găsit mai multe referiri la sentințe care nu le-au fost comunicate, în continuare nu știe cine dă în judecată Consiliul Local Sighișoara și care sunt sentințele definitive sau motivările acelor procese.

Domnul primar precizează că în prima sentință, cea pe care a menționat-o domnul consilier local Sîrbu Ioan - Iulian, din anul 2019, este vorba despre majorările pe care S.C. Schuster Ecosal S.R.L. le-a aplicat ca să transporte gunoiul la Sânpaul atunci când a fost întrerupt contractul din cauza autorizației de mediu și au dat în judecată Municipiul Sighișoara ca să-și recupereze suma cheltuită pentru aceste servicii, iar instanța a hotărât că nu este cazul și că suma trebuie inclusă în bugetul S.C. Schuster Ecosal S.R.L.

Președintele de ședință spune că așa este, dar la acel moment, în afară de consilierii locali ai U.I.P.S. care au votat "împotriva", toți ceilalți consilieri locali au votat "pentru" și .... este tot datorită acestor proiecte de hotărâre întocmite netransparent. În concluzie, menționează că dânsul nu va participa la vot la acest proiect de hotărâre.

Se supune la vot amendamentul formulat de domnul primar privind completarea art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ cu alin. (3) lit. a). Cu 7 voturi "pentru" și 3 "abțineri" ale domnilor consilieri locali: Colceriu Iosif - Dan, Moiseș Florian Dan și Gall Erno (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) nu se aprobă amendamentul formulat de domnul primar, cu mențiunea că doamnele consilier local: Buzogany Erzsebet, Horumb Maria și Nagy Karin și domnii consilieri locali: Burghelea Bogdan - Ioan, Drăghici Ioan, Sîrbu Ioan - Iulian și Duma Felix - Lucian nu participă la vot.

Intervine domnul consilier local Duma Felix - Lucian care spune că datorită condițiilor în care se desfășoară ședința, nu se înțelege nimic, dorește să fie șters de pe lista de prezență.

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că ar fi bine să opteze pentru o conexiune de internet superioară.

Președintele de ședință o întreabă pe doamna consilier local Buzogany Erzsebet dacă dorește să se mai supună la vot amendamentul dânzei sau vor vota direct proiectul de hotărâre?

Doamna consilier local Buzogany Erzsebet spune că nu știe ce s-a întâmplat până atunci, nu știe ce s-a discutat, se retrage din discuții și nu va participa la votul final.

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că doamna consilier local Buzogany Erzsebet s-a văzut și s-a auzit bine, doar cei care nu au internet prin fibră optică nu pot transmite și nu pot recepționa imaginea și sunetul.

Doamna consilier local Buzogany Erzsebet spune că dânsa are internet prin fibră optică, acum îl vede și îl aude bine pe domnul consilier local Grabcev Adrian, dar discuțiile importante cu privire la amendament și argumentele domnului primar nu le-a auzit foarte bine.

Președintele de ședință precizează că în acest caz doamna consilier local Buzogany Erzsebet își retrage amendamentul și va supune la vot proiectul de hotărâre.

Nemaifiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre. Cu 6 voturi "pentru" și 4 "abțineri" ale domnilor consilieri locali: Colceriu Iosif - Dan, Gall Erno, Moiseș Florian Dan și Toth Tivadar (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) nu se aprobă proiectul de hotărâre și nu se adoptă nici o hotărâre în acest sens, cu mențiunea că doamnele consilier local: Buzogany Erzsebet, Horumb Maria și Nagy Karin și domnii consilieri locali: Burghelea Bogdan - Ioan, Drăghici Ioan, Duma Felix - Lucian și Sîrbu Ioan - Iulian nu participă la vot.

Președintele de ședință menționează că singura persoană care nu a votat este doamna consilier local Cioanta Minerva - Elisabeta și întreabă dacă mai este prezentă la ședință?

Președintele de ședință declară închise lucrările ședinței.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
Sîrbu Ioan - Iulian



SECRETAR GENERAL  
Bizo Anca



Întocmi/Redactat : Stretca Bianca - Maria

